Τίτλος Προγράμματος:Διερεύνηση των εκπαιδευτικών αναγκών κατοίκων περιοχών με αγροτικά και πολυπολιτισμικά χαρακτηριστικά

Meeting educational needs of multiethnic and rural population


Ακρωνύμιο:

Συνοπτική περιγραφή αντικειμένου
Στο πλαίσιο του έργου υπήρξε συνεργασία του ΚΕΚΑΠΕΡ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ και του Σχολείου IIS Statista Aldo Moro της Ρώμης, στο πλαίσιο της δράσης κινητικότητας στελεχών εκπαίδευσης του προγράμματος ERASMUS+»
Στο πλαίσιο του παραπάνω έργου το ΚΕΚΑΠΕΡ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΑΙΣ ΚΡΗΤΗΣ ως φορέας υποδοχής οργάνωσε σειρά εκπαιδευτικών επισκέψεων στην Π.Ε Ρεθύμνου και Π.Ε Ηρακλείου. 
Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για δράσεις που σχετίζονται με την αγροτική και περιβαλλοντική εκπαίδευση, να παρακολουθήσουν εισηγήσεις, να επισκεφτούν χώρους εκπαίδευσης και κατάρτισης και κυρίως να συνομιλήσουν με εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενους πάνω στα σε θέματα που αφορούν την αγροτική και περιβαλλοντική εκπαίδευση.
Ειδικότερα: 
Επίσκεψη στις δομές του ΚΕΚΑΠΕΡ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ και της Π. Ε. Ρεθύμνης. Ενημέρωση, για τις δράσεις και τα προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης που υλοποιούνται τόσο σε εθνικό όσο και σε διακρατικό επίπεδο. Συζήτηση των ιδιαιτεροτήτων της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης ανάμεσα στις δύο περιοχές. 
Γνωριμία με το αυτοδιοικητικό πλαίσιο λειτουργίας της Περιφέρειας Κρήτης. Συνάντηση με την Κα Αντιπεριφερειάρχη κα Λιονή Μαρία.
Συμμετοχή στις διαδικασίες παραγωγής κρητικών τυριών ΠΟΠ σε σύγχρονο τυροκομείο (Αγροτικός Συνεταιρισμός Μυλοποτάμου).
Επίσκεψη και παρουσίαση δράσεων του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ανωγείων. Παρουσίαση των χαρακτηριστικών του γεωπάρκου του Ψηλορείτη και των εκπαιδευτικών δυνατοτήτων του.
























Επίσκεψη-ξενάγηση  στο Σπήλαιο των Ζωνιανών, ως ένα μοναδικό γεωλογικό σχηματισμό του ορεινού όγκου Ψηλορείτη. 
Επίσκεψη στην ΕΠΑΣ Μεσσαράς. Παρουσίαση προγραμμάτων σπουδών, εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων,  χώρων πρακτικής,  και στα θερμοκήπια της σχολής στα οποία οι εκπαιδευόμενοι αναπτύσουν δεξιότητες και ικανότητες  που σχετίζονται με την φυτική παραγωγή και την κομποστοποίηση.  Συζήτηση με τους εκπαιδευτικούς όσο και με τους εκπαιδευόμενους πάνω σε θέματα αγροτικής εκπαίδευσης, τομέας στον οποίο δραστηριοποιείται και το σχολείο Aldo Moro έχει αναπτύξει τομέα αγροτικής εκπαίδευσης. 
Επίσκεψη - Ξενάγηση στο φράγμα των Ποταμών. Παρουσίαση των τεχνικών  χαρακτηριστικών  του φράγματος, των περιβαλλοντικών ιδιαιτεροτήτων και των προπτικών της περιοχής. 
[bookmark: _GoBack]Επίσκεψη - Ξενάγηση στο παλαιοντολογικό Μουσείο Ρεθύμνου.
Επίσκεψη-ξενάγηση και ενημέρωση για τις εκπαιδευτικές δράσεις του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας. 
Επίσκεψη του αρχαιολογικού χώρου της Κνωσσού.       
Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα γνωριμίας με την κρητική διατροφή και τα συστατικά της . Γευσιγνωσία
Συζήτηση για τα θέματα διερεύνησης εκπαιδευτικών αναγκών στις συμμετέχουσες περιφέρειες. Αξιοποίηση και διάχυση συμεπρασμάτων και αποτελεσμάτων.





















Διάρκεια προγράμματος (ημερ/νία έναρξης-ημερ/νία λήξης)26/10/2014 έως 16/5/2015


Εταίροι ΠρογράμματοςΕπικεφαλής Εταίρος: IIS STATISTA ALDO MORO
Εταίρος 1: ΚΕΚΑΠΕΡ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ


57.000,00 €

Budget (συνολικό)
Budget (για την Περιφέρεια Κρήτης)

Συνοπτική περιγραφή των αναμενόμενων παραδοτέωνΠαραδοτέα του σχεδίου αποτελούν η υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος.
· Πρόγραμμα
· Παρουσιολόγια
· Εκπαιδευτικό Υλικό
· Βεβαιώσεις παρακολούθησης




Αναφορά στα μέχρι τώρα παραδοτέα (εφόσον είναι ανακοινώσιμα)Η δράση έχει ολοκληρωθεί.
http://www.kekaper.gr/index.php/anakoinoseis/deltia-typou/242-synergasia-kekaper-perifereias-kritis-kai-sxoleiou-iis-statista-aldo-moro-tis-romis-sto-plaisio-tis-drasis-kinitikotitas-stelexon-ekpaidefsis-tou-programmatos-erasmus 






Στοιχεία επικοινωνίας για περισσότερες πληροφορίες
(Συντονιστής-Ονοματεπώνυμο,τηλ.email/link)Πίτερης Χαράλαμπος-Νικόλαος/Piteris Charalampos-Nikolaos
Επιστήμες Αγωγής MSc/Educational Sciences MSc
Διευθυντής Κατάρτισης/Training Director
ΚΕΚΑΠΕΡ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ/VTCRRU-REGION OF CRETE
Ηγ. Γαβριήλ 103-105/Hg. Gavreel 103-105
74100 Ρέθυμνο/74100 Rethymno
Tηλ.: +302831040052/ Tel.: +302831040052
Φαξ: +302831040055/ Fax: +302831040055
e-mail: piteris@crete.gov.gr 
website: www.kekaper.gr
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