              ΜILD MAP-ΜEDIA
Το σχέδιο «Μildmap-Μedia», πιχείρησε την αξιολόγηση και διαχείριση της εδαφικής υποβάθμισης, η οποία τείνει να γίνει αναπόσπαστο τμήμα μιας συνετής στρατηγικής σχεδιασμού της κοινωνικής ασφάλειας και της περιβαλλοντικής προστασίας. 

          Ο κύριος στόχος του σχεδίου αναφορικά με την ανάλυση εδαφικών συστημάτων υποκείμενων σε φυσικούς κινδύνους, ήταν είναι να καθορισθεί ένα κατάλληλο και ευέλικτο Σύστημα Υποστήριξης Αποφάσεων (Σ.Υ.Α) που να μπορεί να βοηθήσει τους σχεδιαστές στην ανάλυση των παραγόντων πίεσης που δρουν σε ένα σύνθετο εδαφικό σύστημα. Η ανάπτυξη της κατάλληλης μεθοδολογίας ήταν το κύριο βήμα για τη σύνδεση των πληροφοριών που θα καταχωρηθούν με τα σχέδια δράσης. 

Από την πλευρά της Π.Ε Ρεθύμνου (πρώην Ν.Α. Ρεθύμνου), οι περιοχές που επιλέχθηκαν στο πλαίσιο της μελέτης και οι οποίες εμφανίζουν σημαντικά προβλήματα είναι:

· Η ευρύτερη περιοχή των βόρειων ακτών του Νομού μας από το Μπαλί έως το Ρουμελή με έντονα προβλήματα υφαλμύρωσης και  

· Η ευρύτερη περιοχή του Σπηλίου με πολλά φαινόμενα κατολισθήσεων 

Τα αποτελέσματα του σχεδίου ιδιαίτερα των φαινομένων υφαλμύρωσης για τον πρωτογενή τομέα (γεωργία, κτηνοτροφία) όπως επίσης και η χρηστικότητα των αποτελεσμάτων των κατολισθήσεων σε επίπεδο τεχνικών και λοιπών παρεμβάσεων είναι πολύ σημαντική για τους φορείς που συμμετέχουν στα κέντρα λήψης αποφάσεων προκειμένου να λάβουν εκείνα τα μέτρα που θα συμβάλλουν καθοριστικά στην ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων.

Εταίροι του προγράμματος:

· ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΛΑΒΡΙΑΣ (Ιταλία)

· ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

· ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ (Περιφέρεια Βασιλικάτας - Ιταλία)

· ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (Περιφέρεια Καμπανίας -  Ιταλία)

· ΕΘΝΙΚΗ ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ ΥΛΗΣ (Περιφέρεια Καμπανίας -  Ιταλία)

·  ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

· ΤΕΙ ΑΘΗΝΩΝ- ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

· ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΧΑΝΙΩΝ

Αποτελέσματα σχεδίου: http://mildmap-media.basilicatanet.it 

